

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

普定生态鲟鱼“游”向东南亚

□本报记者 李伟 文/图



1月12日,记者走进普定县黄桶街道后寨村普定县铭瑞渔业有限公司,在该公司生态鲟鱼养殖基地,只见一条条鲟鱼在鱼池中畅快地游来游去,管理人员正在观察鲟鱼生长情况,同时对鱼池周边环境进行观测。

味道鲜美,很受越南商家的欢迎。”该公司管理人员王保彬介绍。“除了每天给鲟鱼喂两次饲料,还需要经常巡视鱼池,观察鱼儿的生长变化。”王保彬说,他的工作主要是喂养鲟鱼,掌握鲟鱼的生长信息,防止鲟鱼缺氧、生病。

据了解,普定县铭瑞渔业有限公司在黄桶街道后寨村经营渔业养殖近二十年,主要养殖鲟鱼,目前有生态鱼池30余个,养殖方式以高密度养殖为主。该公司养殖的鲟鱼能够走出国门,成为越南商家的抢手货,一方面是因为越南气温高,不适合养殖鲟鱼,其国内鲟鱼市场缺口大,另一方面,也离不开普定县得天独厚的自然条件,以及成熟的鲟鱼养殖技术。

毫米,冷水资源丰富,水质优良无污染,给鲟鱼创造了良好的生长条件。“铭瑞公司养殖场的水源来自后寨河,属于活水养殖。”普定县畜牧中心主任方松介绍,鲟鱼生长周期在3年左右,最重能长到上百斤,售卖的最佳重量为10到15斤。

天龙镇高田村:

小平菇托起“致富梦”

□本报记者 李伟 文/图

近日,记者来到位于平坝区天龙镇高田村的安顺市平坝区陈娟娟平菇种植基地,一个个白色大棚异常显眼,还未进入大棚,便有一股清新的菌香扑鼻而来,大棚内一排排菌棒整齐摆放,一簇簇平菇像一朵朵破棒而出,鲜嫩饱满,长势喜人。

质较好,深受市场欢迎。为了种出高品质的平菇,陈娟娟平菇基地,一个个人工日夜没少下功夫,他花费大量的时间管护菌棒,时常对大棚温度进行检查,确保平菇有一个好的生长环境,这样长出来的平菇菇型整齐、色泽润亮、质地鲜嫩而肥厚。



“我们基地的平菇长得非常好,现在每天能采2000多斤。”陈娟娟介绍,平菇一个生长周期可以采摘4至5茬,一般15至20天采摘一茬,一年有2个生长周期。

谈及销路,陈娟娟说,他的平菇主要卖到四川、广东等省外地区,都是商家上门收购,所以并不担心销售问题。每年该基地可带动周边3000余人次在家门口就业务工,发放务工工资30余万元,有力促进群众增收致富。

西秀区人社局:

春风行动送真情 就业服务暖民心



农民工在服务点登记信息

本报讯(记者 胡典 文/图)“您好,这儿可以微信扫码进入‘安心干’小程序,里面有很多岗位资源可以看看……”1月16日,在安顺客运东站售票大厅,外出务工人员返乡服务站工作人员积极向返乡农民工发放就业创业宣传资料,引导其扫码使用“安心干”平台小程序。

记者从西秀区人力资源和社会保障局获悉,为做好春节期间返乡农民工就业服务工作,西秀区人社局在安顺火车站出口、客运东站出口、高速东出口、高速南出口设立4个“春风行动送真情·就业服务暖心”返乡农民工服务站,站点服务时间为1月8日至2月8日、2月18日至2月26日。

在各服务点,工作人员为返乡农民工免费提供热水,发放矿泉水、方便面等慰问物资,发放《致返乡农民工的一封信》《西秀区就业创业政策》等就业创业宣传资料及宣传品,积极引导广大农民工扫码使用“安心干”平台小程序。同时,根据职业技能、就业培训意向等情况为其推荐合适的岗位及职业能力培训提升班次并进行预报名,搭建服务保障农民工连心桥,温暖农民工返乡路,确保农民工能够安全、平稳、有序返乡和复工。

返乡农民工服务点的设立,是强化为民服务意识、维护社会和谐稳定的重要举措,也是西秀区开展“春风行动”“就业援助月”等活动的一项具体内容。下一步,西秀区各乡(镇)将有效利用赶集天、依托客车站停靠点等,大力开展政策宣传,提供“送岗位、送政策、送服务”公共就业服务。

镇宁六马镇入选贵州省“绿水青山就是金山银山”实践创新基地

本报讯(记者 李锐)近日,记者从贵州省生态环境厅发布公告中获悉,镇宁自治县六马镇入选贵州省“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

近年来,镇宁自治县牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,立足生态资源优势与气候地理优势,因地制宜,大力发展以镇宁蜂蜜、镇宁樱桃、火龙果、芒果、百香果等为代表的精品水果产业,把生态的“绿色宝库”变成群众的“绿色财富”。2023年4月,6.3万亩镇宁樱桃上市,产值近5亿元。同年6月,种植面积达22万亩的镇宁蜂蜜上市,产值近30亿元,带动1.5万农户6.5万人增收致富,如今,镇宁的生态优势正逐步转化为发展红利。

关岭: 市场升级迎新春 年货丰富年味足

□本报记者 高智 文/图



市民在选购年货

1月15日,是关岭自治县大岩农贸市场全面升级改造后的开市日,也是关岭首届新春年货节的开幕日。早上10时许,不少市民汇聚于此,看节目、逛市场、买年货,年味渐渐浓了起来。

“年货节上不但有蔬菜、水果、大米、肉等商品,还有各种酒水、糖果和农产品等年货,种类齐全,商品丰富,采购确实非常方便。”市民王路尧一早便来到大岩农贸市场参加新春年货节,采购到自己心仪的年货。

据了解,关岭大岩农贸市场于2011年投入使用,是该县较大的农贸市场之一,曾经服务范围辐射老县城大部分区域,但随着时间的推移,市场基础设施逐渐落后,还出现市场管理不规范、环境卫生脏乱差、商家入驻率不高等现象,基本处于半闲置状态。

2023年,该县龙潭街道办事处为抓好居民“菜篮子”工程,主动接管农贸市场,大力推动招商引资工作,通过公开比选,成功引入贵州遵恒管理有限公司,并由企业全额出资对市场进行整体升级改造,重新划分区域,设计摊位布局,全面整改照明、排水、通风、地面等

系统,打造干净明亮、安全卫生、管理有序的新型市场。

“我公司于2023年9月正式入驻大岩农贸市场,并投入120万元对市场进行全面升级改造,在4个月的改造后正式开市。同时,我们还以春节为契机,举行为期40天的新春年货节,期间还将开展迎新春、贺新年的各类惠民活动,让市民体验‘一站式’采购,感受浓浓的年味。”贵州遵恒管理有限公司董事长郭双阳说,接下来还将依托大岩农贸市场的区位优势,引进夜市商家,激活“夜经济”,丰富周边居民的“夜生活”。

据了解,此次关岭新春年货节已入驻品牌商品200余个,涵盖各类年货产品,能够满足周边群众的日常购物和年货采购需求。

该县龙潭街道办事处、办事处主任魏巍表示,升级改造后的大岩农贸市场布局更加合理,环境更加优化,管理服务更加规范,居民生活也将更加便捷。下一步,将继续推进“15分钟便捷生活圈”建设和新型城镇化建设,使城镇环境越来越宜居宜业。



近日,西秀区教科局组织“萤火之光”志愿服务队和该区书法家协会5位志愿者教师在彩虹社区开展2024年“我们的中国梦”文化进万家“迎新春送春联”惠民活动,为社区居民送去新年祝福和温暖。

□记者 唐国栋 摄



近日,镇宁自治县消防救援大队持续深入辖区化工企业开展消防安全“大培训、大演练”活动,推动冬训冬防工作走深走实,全力护航冬季消防安全。图为消防救援人员组织企业人员进行疏散演练。

□记者 郭黎满 摄

关于竹园·清水湾住宅水表免费移交供水公司的公告

竹园·清水湾广大业主:

邻达物业公司根据业主委员会的安排,结合A、B、C、D四个小区业主的诉求,从2023年10月26日起,开始组织员工对住宅水表免费移交供水公司工作进行宣传和登记。并于2023年12月15日、26日及2024年1月9日在《安顺日报》上刊登了公告,但

至今仍有部分业主未到物业服务中心登记。为尽快完成一户一表移交工作,现将该事项的推进情况公告如下:竹园·清水湾住宅业主有不同意见移交的请前往物业中心(B区B5栋楼)进行登记,登记日期截止至2024年1月18日止,逾期未登记的,视为默认同意

“竹园·清水湾住宅水表移交供水公司”一事。

咨询电话:邻达物业24小时客服热线18083140004
竹园·清水湾小区业主委员会
贵州邻达物业服务委员会
2024年1月16日